Добрый день уважаемые коллеги и гости районного Суриковского чтения «Маяк для многих поколений», мы педагоги Дуниловской школы хотим рассказать вам о замечательном учителе Крымовой Галине Павловне. 
«Судьбою вызвана к доске».
Крымова Галина Павловна родилась 22 мая 1951 года в д. Власово Большесельского района. 
Родители: Павел Иванович, работал мастером на торфо-предприятии (машино-мелиаративной станции). Добывали торф на Дуниловском болоте. При формировании организации ПМК был инженером по технике безопасности и по совместительству – секретарём партийной организации (это выборная ответственная должность). Павел Иванович уезжал в командировки по вербовке рабочих из разных областей нашей огромной страны. Так поездка в Тамбовскую область увенчалась приятным событием – Федосия Ивановна зацепила парня, поженились, родили троих дочек. Федосия Ивановна была путейщиком по обслуживанию железной дороги. После закрытия торфопредприятия перешла в Большесельское  ДРСУ рабочей в бригаде на дороге.  В ПМК работала в полях по укладке дренажа. Работа трудная, изнурительная: и в дождь, и в снег, и в жару. А ещё и домашнее хозяйство: козы, куры, поросята, огород… Конечно, главными помощниками были дочки. Заготавливая корма, девочки на спинах переносили вязанки сена. Семья жила не богато. Осенью ходили на болото за клюквой, а затем возили в город и продавали стаканчиками.
В 1958 году Дуниловская школа встречает первоклассницу Галю, где она проучилась 8 лет. 
Галина Павловна была активным ребёнком. Занималась в драмматическом кружке под руководством профессиональной актрисы Кариной Ефросиньи Михайловны,  в танцевальной группе и хоре. Ежегодно выбиралась одноклассниками председателем Совета отряда. Любознательна, самоорганизована, воспитана, все эти качества помогли Гале закончить 8 классов на «хорошо» и «отлично». 
Активная жизненная позиция девушки позволила успешно работать в комитете комсомола школы. Все трудовые и творческие мероприятия комсомольской организации проходили с участием Галины Павловны. В то время комсомольцев не пугали никакие трудности. С живым интересом она рассказывала нам о турпоходах и жизни в трудовом лагере в деревне Тупайцево.
По окончании десяти классов Большесельской средней школы в 1968 году Галина Павловна получила аттестат о среднем образовании.
Желание стать педагогом и посвятить свою жизнь делу воспитания и обучения подрастающего поколения сормировалось уже в школьные годы. В 1968 успешно поступила в педагогический институт им. К.Д.Ушинского на физико-математический факультет. 
Годы обучения в институте Галина Павловна вспоминала с теплотой. Турпоходы, стройотряды, знаменитая «картошка» - без них не представляли жизнь советские студенты. Но у неё всегда на первом месте было ответственное отношение к учёбе.  
Через 5 лет, получив высшее образование и специальность учителя физики и математики, Галина Павловна направляется в Высоковскую восьмилетнюю школу.
В 1975 году Галина Павловна назначена заведующей методическим кабинетом районного отдела народного образования. Но эта работа не приносит удовлетворения. Ей не терпится заняться любимым делом. И в 1976 году Галина Павловна приходит в родную Дуниловскую школу учителем математики и физики. 
С этого времени вся жизнь Галины Павловны тесно связана с жизнью школы. 43 года она отдавала себя любимой работе. Педагогическое мастерство, глубокое чувство ответственности, творческая инициатива, умение создать на уроке непринужденную обстановку поиска - вот что характерно для её работы, как учителя. 
Активные методы и формы обучения, нетрадиционные уроки: физические, математические турниры и КВНы всегда вызывали интерес детей к её предметам. 
Глубокие и прочные знания выпускников помогли им успешно прийти к своей профессии.
 Г.П. воспитывала в школьниках доброжелательность, терпимость, уважение к личности. «Она была директором школы и учителем с большой буквы. Справедливая, честная и когда нужно строгая. Галина Павловна дала отличные знания сотням благодарных учеников, она передала свой опыт молодым педагогам. Галина Павловна сделала очень много для Дуниловской школы, применила очень много усилий, чтобы в ней царил уют и чистота.
Когда Галина Павловна ушла на заслуженный отдых, она продолжала оставаться Учителем – Учителем с большой буквы для своих учеников. Галине Павловне можно было обратиться за помощью и она никогда не оставалась равнодушной, всегда выслушает, даст совет. Очень отзывчивый человек.»   
С 1986 года по 1996 год Галина Павловна выполняла обязанности завуча, а с 1996 года по 2011 год работала директором. Она проявляла профессионализм, требовательность к себе и коллективу, ответственность, инициативу и отзывчивость к людям. Деятельность Г.П. была тесно связана с развитием образования муниципального округа. Особое значение она придавала сбору и анализу  текущей и итоговой информации о деятельности каждого педагога, что обеспечивало качественное руководство  учебно-воспитательным  процессом, самообразованием учителей и их аттестацией.
ГП продолжила традиции, заложенные предыдущими директорами.    Школа ежегодно была одной из лучших в подготовке к новому учебному  году и по качеству знаний учащихся. Дуниловские школьники неоднократно занимали призовые места в различных районных и региональных конкурсах. Накопленный положительный опыт коллектива в образовании и воспитании также был представлен на конкурсы различного уровня. В 2001 году школа заняла 1 место в районном конкурсе «Школа года».
 За достигнутые успехи в воспитании и обучении детей в 1986 году она награждена медалью «За трудовую доблесть». 
В 1988 получила звание «старший учитель». В 1991 году ей присвоено звание «Отличник народного просвещения».  
 За многолетний творческий труд, личный вклад в развитие образования в 1999 году ГП награждена почетной грамотой губернатора Ярославской области А.И.Лисицына. Но это не единственная награда учителю. В семейном архиве хранятся десятки грамот и благодарственных писем как подтверждение великого учительского  труда. 
 Галина Павловна не только отличный педагог и руководитель. Она замечательная жена и мать. Вместе с Александром Сергеевичем, мужем и коллегой, они создали крепкую семью и воспитали двух прекрасных дочерей.
[bookmark: _GoBack]Галина Павловна Крымова оставила свой неизгладимый след не только в сердцах и душах своих учеников, но и всех жителей села Дунилово.
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