Внеклассное мероприятие  
по теме «Послание Владимира Мономаха»

Подготовила учитель музыки 
МОУ Дуниловской ООШ 
Рыкушина Елена Сергеевна

Ход урока.
1. Орг. Момент. Звуковой ряд. Гусли (включ. звука)

- Здравствуйте, ребята! Сегодня, в этот замечательный, праздничный день урок будем у вас проводить я – Отец Иоанн и учитель музыки Елена Сергеевна.
- Прежде чем мы начнём нашу работудавайте вспомним какой сегодня праздник? (День славянской письменности и культуры), (Слайд 1.)
- С днём памяти каких святых связанэтот праздник?
Праздник, приурочен ко дню памяти святых равноапостольных братьев Кирилла и Мефодия.Братья составили первую славянскую азбуку и перевели богослужебные книги на славянский язык. Тем самым были заложены основы славянской письменности и культуры.

Кто такие святые?(Гиперссылка)
Святые - этоличность, обладающая высшим, божественным совершенством, глубоко чтимыйугодный Богу, относящийся к самому дорогому.

-А что значит равноапостольные? (Гиперссылка)
Равноапостольные -  это личности, которые равны по подвигу.
Апостол – посланник.
К апостолам относились 12 ближайших учеников и Иисус Христос. В более широком понимании апостолом называли верующего человека, проповедовавшего учение Иисуса Христа.
Подвиг проповеди среди разных народов приравнивался к апостольскому.
Например: равноапостольная грузинская просвятительница Нина, равноапостольная Тамара – царица грузинская.

- Чем же прославились Кирилл и Мефодий?
Одним из примеров письменности того времени дошедших до наших дней является Послание В. Мономаха детям. У вас на партах находятся листочки с отрывком текста Послания. Давайте его прочитаем.

Всего же более убогих не забывайте, но, насколько можете, по силам кормите и подавайте сироте и вдовицу оправдывайте сами, а не давайте сильным губить человека.

 Ни правого, ни виновного не убивайте и не повелевайте убить его; если и будет повинен смерти, то не губите никакой христианской души. 

Говоря что-либо, дурное или хорошее, не клянитесь богом, не креститесь, ибо нет тебе в этом никакой нужды. Если же вам придется крест целовать братии или кому-либо, то, проверив сердце свое, на чем можете устоять, на том и целуйте, а поцеловав, соблюдайте, чтобы, преступив, не погубить души своей. 

Епископов, попов и игуменов чтите, и с любовью принимайте от них благословение, и не устраняйтесь от них, и по силам любите и заботьтесь о них, чтобы получить по их молитве от бога… Старых чтите, как отца, а молодых, как братьев. 

В дому своем не ленитесь, но за всем сами наблюдайте; не полагайтесь на тиуна или на отрока, чтобы не посмеялись приходящие к вам ни над домом вашим, ни над обедом вашим. На войну выйдя, не ленитесь, не полагайтесь на воевод; ни питью, ни еде не предавайтесь, ни спанью; сторожей сами наряживайте и ночью, расставив стражу со всех сторон, около воинов ложитесь, а вставайте рано; а оружия не снимайте с себя второпях, не оглядевшись по лености, внезапно ведь человек погибает. 

Лжи остерегайтесь…от того ведь душа погибает и тело.

 Куда бы вы ни держали путь по своим землям, не давайте отрокам причинять вред ни своим, ни чужим, ни селам, ни посевам, чтобы не стали проклинать вас. 

Куда же пойдете и где остановитесь, напоите и накормите нищего, более же всего чтите гостя, откуда бы к вам ни пришел, простолюдин ли, или знатный, или посол; если не можете почтить его подарком, — то пищей и питьем: ибо они, проходя, прославят человека по всем землям, или добрым, или злым. Больного навестите, покойника проводите, ибо все мы смертны. Не пропустите человека, не поприветствовав его, и доброе слово ему молвите…

А вот вам и основа всему: страх божий имейте превыше всего.

- Ребята, мы прочитали с вами отрывок из Послания В. Мономаха своим детям 12 века. В котором князь Владимир завещает своим потомкам жить по определённым правилам.
- А давайте мыс вами ещё раз обратимся к тексту и подумаем,а что же нам напоминают эти поучения?(Конечно заповеди Божии и Блаженства)
- У вас на партах лежат листочки, на которых написаны эти заповеди.
- Давайте мы вместе с вами постараемся найти в этом тексте отражение некоторых из них.

(Появляются слайды с абзацами текста и подходящей заповедью к этому тексту)

Всего же более убогих не забывайте, но, насколько можете, по силам кормите и подавайте сироте и вдовицу оправдывайте сами, а не давайте сильным губить человека. (5 Заповедь Блаженств:Блаженимилостивии, яко тиипомиловани будут. Блаженны милостивые, потому что они помилованы будут.Милостивые - люди, имеющие доброе сердце - милосердные, сострадательные ко всем, готовые всегда помочь нуждающимся, чем только могут. Такие люди сами будут помилованы Богом, им будет явлена особая милость Божия.)

 Ни правого, ни виновного не убивайте и не повелевайте убить его; если и будет повинен смерти, то не губите никакой христианской души. (6 Заповедь Божия. Не убивай.)

Говоря что-либо, дурное или хорошее, не клянитесь богом, не креститесь, ибо нет тебе в этом никакой нужды. Если же вам придется крест целовать братии или кому-либо, то, проверив сердце свое, на чем можете устоять, на том и целуйте, а поцеловав, соблюдайте, чтобы, преступив, не погубить души своей.(3 Заповедь Божия.Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно; ибо не оставит Господь без наказания того, кто употребляет имя Его напрасно. )

Епископов, попов и игуменов чтите, и с любовью принимайте от них благословение, и не устраняйтесь от них, и по силам любите и заботьтесь о них, чтобы получить по их молитве от бога… Старых чтите, как отца, а молодых, как братьев. (5 Заповедь Божия. Не произноси имени Господа, Бога твоего, напрасно; ибо не оставит Господь без наказания того, кто употребляет имя Его напрасно. )

В дому своем не ленитесь, но за всем сами наблюдайте; не полагайтесь на тиуна или на отрока, чтобы не посмеялись приходящие к вам ни над домом вашим, ни над обедом вашим. На войну выйдя, не ленитесь, не полагайтесь на воевод; ни питью, ни еде не предавайтесь, ни спанью; сторожей сами наряживайте и ночью, расставив стражу со всех сторон, около воинов ложитесь, а вставайте рано; а оружия не снимайте с себя второпях, не оглядевшись по лености, внезапно ведь человек погибает. (3 Заповедь Блаженств.Блаженикротцыи, яко тии наследят землю. Блаженны кроткие, потому что они наследуют (получат во владение) землю.Кроткие - люди, которые терпеливо переносят всякие несчастьяи тяготы не огорчаясь (без ропота) на Бога, и смиренно переносят всякие неприятности и обиды от людей, не сердясь ни на кого. )

Лжи остерегайтесь…от того ведь душа погибает и тело.(9 Заповедь Божия . Не лжесвидетельствуй.)

 Куда бы вы ни держали путь по своим землям, не давайте отрокам причинять вред ни своим, ни чужим, ни селам, ни посевам, чтобы не стали проклинать вас.(8 Заповедь Божия. Не кради.)

Куда же пойдете и где остановитесь, напоите и накормите нищего, более же всего чтите гостя, откуда бы к вам ни пришел, простолюдин ли, или знатный, или посол; если не можете почтить его подарком, — то пищей и питьем: ибо они, проходя, прославят человека по всем землям, или добрым, или злым. Больного навестите, покойника проводите, ибо все мы смертны. Не пропустите человека, не поприветствовав его, и доброе слово ему молвите…(5 Заповедь Блаженств.Блаженимилостивии, яко тиипомиловани будут. Блаженны милостивые, потому что они помилованы будут.Милостивые - люди, имеющие доброе сердце - милосердные, сострадательные ко всем, готовые всегда помочь нуждающимся, чем только могут. Такие люди сами будут помилованы Богом, им будет явлена особая милость Божия.)

А вот вам и основа всему: страх божий имейте превыше всего.

- Ребята, а как бы вы перевели для себя эти слова? Что по вашему значит страх Божий?
(Страх Божий- благочестие, как боязнь греха. В.И.Даль.) Нужно бояться совершать грех.

- Как вы думаете к кому обращено Послание В. Мономаха?Писал ли он своё послание только своим детям? или оно адресовано кому – то ещё?(Конечно же и к нам.)































2. В продолжении нашего урока хотелось бы заметить, что в прочитанном нами отрывке Послания, в предпоследнем абзаце есть такие слова «ибо они, проходя, прославят человека по всем землям, или добрым, или злым.» Мы можем предположить, чтона основе именно этого выражения в русском языке появляется замечательная пословица«Как проживёшь, так и прослывёшь»?.На слайд
Как вы понимаете эту пословицу?
Дети отвечают.
- Кто из вас сможет объяснить слово «прослывёшь»?
Прослывать - прослыть как или чем, слыть, стать известным, по добру или по худу, заслужить славу, мнение общества. 
Слайд 16 Прослытие - слава о ком-то.

-Другими словами: какие поступки ты будешь совершать на протяжении всей своей жизни, такую славу и будешь иметь.
-Выход наСлайд Пётр и Феврония
А 
Слайд. Вот, например, назовите имя того, кто изображён на слайде.(Илья Муромец).
- А чем же он себя прославил?
- Кем он был? Каким? (воинам, праведным.)
Воин праведный, потому как совершал праведные дела.Праведные дела – это дела которые … определёнными правилами. 
- Какие дела мог соблюдать русский воин христианин?
- Что для него могло быть правильным? (не обижал, защищал, отстаивал интересы своего православного народа)

Православие -  одно из трёх главных направлений в христианстве (наряду с католицизмом и протестантизмом)..

- А кто ещё вам знаком как праведный воин?
-Слайд. (Ф. Ушаков)

- Слайд. --- (С. Радонежский)
Преподобный – монах, стремящийся стать подобным Иисусу Христу.
Слайд ---- (Иринарх Затворник)
Исповедник – человек готовый вопреки внешним противодействующим силам отстаивать свою веру.
Он верен своим убеждениям, тот кто стоит на принципах божественного добра.

Для закрепления материала мы предлагаем вам поиграть: Соотнести слова с изображениями святых. Слайд со стрелочками.  
- А вы, помните кто такой «преподобный»?
(Святые из монахов, кто молитвой, постом и трудами стремился быть подобным Господу Иисусу Христу.)
Светлана Григорьевна! Я сейчас еду домой. Чуть позже пришлю доработанную версию этого блока.
3. Изучение нового материала.

- А сегодня мы предлагаем вам познакомиться с ещё одним видом святости. Эта святость мученического подвига.
(на слайд)Мучениками называют тех, кто ценой своей жизни свидетельствовал о Боге.
Нужно заметить, что мученики были в разные времена и в первые века христианства, когда христианство как совершенно молодую религию пытались искоренить. И в последующие века и даже в совсем не далёком от нас 20 веке.
- И у нашей ярославской земли есть святые покровители, которые прославили себя этим подвигом.
(Фото календаря на слайд)- Мы бы хотели представить вам, календарь памятных дат Ярославской митрополии, который содержит в себе имена святых земли ярославской. Где мы можем встретить статьи о уже известных нам земляках: о преподобномИринархе, преподобном Сергии, праведном воине Фёдоре Ушакове, а также описание мученического подвигаигумении Анастасии Углической и 35 монахинь вместе с ней, пострадавших за веру от рук нечестивых захватчиков в 1609 году. (Прочитать отрывок стр75). Или, например, познакомиться с мученическим подвигом святителя Леонтия Ростовского, который пострадал от рук закоренелых язычников в 1073 году.(Прочитать отрывок стр 102).

-на наших уроках мы с вами познакомились с одной из форм памяти святых – это жития, но где же мы ещё встречаем тексты, рассказывающие о подвигах святых? Конечно в храме. Во время богослужения, в день памяти святого мы можем услышать тропарь и величание святого.
- Что же такое «тропарь»?
(На слайд)В православной церкви тропарь — краткое молитвенное песнопение, в котором раскрывается сущность праздника, и где святой или святая прославляется и призывается на помощь.
Включение тропаря преподобного С. Радонежского (хор Троице-Сергиевой Лавры).
[bookmark: _GoBack](На слайд )АВелича́ние - это торжественное церковное воспевание святого или событие, имеющие важное религиозное значение.
- Хотелось бы от себя добавить, что мы должны помнить о том, что имя в крещении даётся человеку не в память о его родственниках, а в честь конкретного святого или святой. И, конечно, мы должны знать, чем себя прославил или прославила наш святой покровитель, чтобы и мы имели для себя пример праведной жизни.
- Мы предлагаем вам за период летних каникул ознакомиться с житием своего святого покровителя и в будущем учебном году поделиться с нами полученной полезной информацией.


Рефлексия. 
Вы встретились с несколькими жизнеописаниями святых: 
Что для вас было трудно?...
Как вы считаете зачем пишутся жития?(чтобы жить честно правильно)
Как по вашему нужно ли читатьжития?....
А для чего?
Ребята мы благодарим вас за активное участие, за добросовестную работу и очень интересные ответы. Надеемся, что опыт и знания, полученные в наших встречах будет вами преумножаться. 
Спасибо, до новых встреч.
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